

中秋国庆能出游返乡吗？ 多地明确了！

近期，全国疫情多点散发，随着中秋国庆假期临近，不少地区发布了针对返乡和出游的防疫提醒。

多地发布“致在外老乡的一封信”

近期，河南多地发布了“致在外老乡的一封信”，倡导中秋假期非必要不返乡。例如，河南邓州就在信中提到，“跨区域往返流动，接触人员复杂，感染风险增大，希望您近期暂缓返乡，尽量留在当地赏月过中秋”。

8月23日，南阳召开的疫情防控入(返)宛人员报备核查工作现场会上，邓州市委书记邓俊峰在发言中说，邓州是劳务输出大县，常年有60多万人在外务工，分布广泛，流动频繁，加之交通便利，境内2个铁路客运站，5个高速口，3条国道、5条省道，外防输入压力很大。

在河南商丘，商丘市政府在中秋放假通知中也提到，“倡导市民群众在商过节，非必要不外出，非必要不返乡”。

提前报备、核酸证明，这些事要提前准备

“针对中高风险地区洛阳籍在外务工人员做好信息推送和教育引导，把‘返乡必须提前报备’‘不报备造成严重后果将依法处理’等防控政策讲清楚，做到家喻户晓、人人皆知。”8月29日，河南宜阳县委书记张汉智在该县疫情防控工作专题会上强调。

其实，各地在对于中秋假期人员跨省返乡出游的防疫要求中，抵离时的核酸证明，以及出发前的提前报备几乎是标配政策。

对于中秋出行，上海市提醒，低风险区人员可持48小时核酸阴性证明离沪，其他人员离沪持72小时核酸阴性证明。

9月1日，湖南省疾控中

除了河南，近日，河北大名县也发布了致大名在外老乡的一封信，信中提到，此轮“奥密克戎”病毒传播速度快、隐匿性强。如您此时返乡，路途中接触人员繁杂、不确定性因素多，极易发生交叉感染。

“为减少返乡流动带来的传播风险，我们倡议，当前在外的老乡，特别是身处西藏、海南、新疆等涉疫地区的老乡们，近期非必要不返乡，为家乡疫情防控做出自己应有的贡献。”

黑龙江七台河市新兴区还发布倡议书，倡议机关干部和企事业单位工作人员带头居家过节，劝导在外亲友尽量在当地过节，避免旅途风险。

针对中秋假期发布通知，坚持做好“入湘先报、入湘即查、入湘即检、入湘即管”，入(返)湘人员抵湘前，应至少提前1天通过“湖南省居民健康卡”的“入湘报备”小程序或目的地的登记报备小程序报备。抵湘后，需要查验48小时内的核酸检测阴性证明，入(返)湘后实行3天2检。如有不主动报备、隐瞒行程、不配合管控等疫情防控措施的，将依法依规严肃追究其法律责任。

近日，甘肃省疾控中心也发布提醒，所有来甘返甘人员需提前3天向目的地社区、单位、宾馆报备，未提前报备的，必须在落地后12小时内完成报备。

走亲访友、聚会聚餐要注意

对假期出游，8月31日召开的上海疫情防控发布会也提示市民，“不前往疫情中高风险地区或实施临时性静态管理区域，我们提倡市内的郊区乡村游、城市休闲游。”

而对于节假日期间的走亲访友、聚会聚餐，各地也有相关提醒。

例如，河北曲周县发布的倡议书提到，尽量不要前往人员密集和密闭场所，尽量减少聚餐，提倡家庭聚会聚餐等控制在10人以下。“中秋年年过，风险要错过。今天的

聚，是为了明天更好更多的相聚”。

广东揭阳发布中秋提示明确，提倡家庭聚会聚餐等控制在10人以下，倡议红事缓办、白事简办，并提前向所在村(社区)报备，控制参与人数。

河南宜阳在近日举行的疫情防控工作专题会上要求，所有大型活动在特殊时期超过30人必须要报备，宜阳县委副书记、县长张丽娟还提到，倡导中秋节尽量不要串亲戚，尽量减少不必要的人员流动。(中新网)



浙江一干部沉迷当“榜一大哥” 打赏金额高达500余万元

“我在直播间一掷千金，网络世界虚幻的阿谀奉承，让我沉醉，欲罢不能。”浙江省淳安县千岛湖建设集团城建发展有限公司原经理邵忠阳接受审查调查时，剖析自己如何一步一步迷失自我。

从安装工成长为一名中层干部的他沉迷网络直播打赏

邵忠阳1994年参加工作，因工作表现优秀，他从一名自来水安装工逐步成长为一名中层干部。2016年3月，组织安排邵忠阳到项目上锻炼，因为在乡村工作，业余空闲时

间他开始接触网络直播打赏，渐渐沉迷其中。“我本是来参加实践锻炼的，却迷上了网络直播。我的人生道路和精神道路从此偏离轨道，直至坠入深渊。”2016年9月，千岛湖建

设集团任命邵忠阳为水务公司经理，项目和公司两头兼顾，让他觉得自己可以游离于组织监督之外。“认为自己完全是个‘自由人’，想上哪就上哪，想干什么就干什么。”

“榜一大哥”的身份让他十分受用

那段时间，只要有空，邵忠阳就泡在网络直播间看主播唱歌、弹琴表演，给主播打赏礼物，有时一整天都挂在直播间里。随着账号级别越来越高，邵忠阳在平台上也小有名气。玩家和主播都把他当“大哥”，谁对他

不礼貌，主播还会将其踢出，以示对他的尊敬。“榜一大哥”的身份和随之而来的奉承，让邵忠阳十分受用。偶然间，邵忠阳发现个别直播平台可以打赏刷礼物搏大奖。某晚，他在某直播平台充了5000

元碰运气，没想到竟连续“中大奖”，很多玩家争相跑去看他刷奖，恭维奉承不断。自此他彻底沦陷，每晚沉醉于直播间，在虚无缥缈的奉承中不能自拔。到2018年底，邵忠阳打赏的资金达到一百多万。

在直播中疯狂挥霍，他把主意打到老板们身上

在直播中疯狂挥霍，需要大量资金。仅靠邵忠阳个人和家庭收入远远不够，于是他开始贷款、透支信用卡，还把主意打到承接水务公司工程的老板们身上。邵忠阳开始向工程老板违规借款来填补债务窟窿，不仅不支付利息，还收受他们给的好处费。

2019年3月，邵忠阳

换岗到城建发展有限公司任经理，管理的项目越来越多，手中权力越来越大，他打赏的金额水涨船高。2020年，邵忠阳用于网络直播打赏的金额高达500余万元。而以借为名向有求于他的老板们索贿，成为邵忠阳常用的敛财手段。

承接城建发展有限公司项目的王某某向邵忠

阳提出超额拨付工程款的请托。邵忠阳以急需工程款为由，向王某某提出“借款”10万元。考虑到日后还需邵忠阳关照，王某某爽快答应并表示不用归还。邵忠阳多次利用职务便利在承揽工程、工程款拨付等事项上为王某某提供关照，再多次以借款名义向王某某索要好处费，总计达75万元。

为应对调查，他主动提出辞去职务，妄图逃避组织调查

2020年底，千岛湖建设集团纪委收到邵忠阳相关问题线索后，开展调查并与其本人谈话核实情况。为应对调查，邵忠阳和多名工程老板商量串供、补写借条，提供虚假说明。2021年1月，邵忠阳主

动提出辞去职务，妄图逃避组织调查。

然而，他所做的一切都是徒劳。2021年4月，淳安县纪委监委对邵忠阳严重违纪违法问题进行审查调查。

经查，邵忠阳多次违规向管理和服务对象借

款，总计445万元；利用职务之便，为他人谋取不正当利益，索取或收受他人给予的财物，价值共计204万元。2022年3月，邵忠阳因犯受贿罪，被判处有期徒刑十年二个月，并处罚金50万元。

(杭州市纪委监委)